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MINISTERE mtmﬁ?ﬂ& FORMATION NOUVEAU REGIME
EXAMEHN DU BACCALAUREAT
SESSION DE JUIN 2008 SESSION DE CONTROLE

SECTION : | SCIENCES TECHNIQUES

EPREUVE : | MATHEMATIQUES | DUREE : 3 h COEFFICIENT : 3 |

Exercice 1 ( 3 points )

Pour chacurne des questions suivantes une sewle des frois réponses proposces exf exacte.
Le candidat indiguera swr sa copie le numéro de la question et la lettre corvespondarnt a la réponse
choiste. Aucune jusiificarion n'est demandée.
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1) La limite de

quand x tend vers 4o estégalea:

2) Soit la suite (u,, ) définic sur IN parun=|:—§]" .

a} lim u, =0 b} Lim w, =+= ¢) m u, =—o=

T— B

3) Soit un espace probabilise fini (€2, P(C2). p) .
On désigne par X la variable aléatoire définie par :

X -1 |0 1
1 |2 1
Y lEls 16
Sont E(X) et V(X) I'espérance mathématique et la variance de X .

AEX)=0 a V(X)=10

B)E(X)=0 et V(X)= —

DEX) =2 et VO0)=

fad | -

Exercice 2 (6 points)
1) Dans le plan complexe, rapporté i un repére orthonomé (O, i, j). on donne les points A, Be1 C
d'affixes respectives. /3 +i. —/3 +iel 2i
Montrer que le quadrilatere OACB est un losange.
2) a) Résoudre dans T 'équation(E): 22 -2iz-4=1.
b) Donner la forme exponenticlle de chacune des solutions de (E)
3) Soit Plz)=7z -4iz'—Kz+8i
a) Vérfier que P(2i) =0
b) Déterminer les nombres complexes m et p tels que P(z) = (z - 2 1) (#* + mz +p).
¢) Résoudre alors "équation Piz) = 0.
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Exercice 3 { 6 points)

Soit  la fonction définie sur |0, +=o [ par fix)= In{x—ﬂl .
X

On désigne par (C ) la courbe représentative de f dans un repére orthonormé (O, 1, J ).
171 Caleuler L_ll;l.'!. fix} et lim f{x). Interpréter graphiquement les résultats.
X " X4

=1
x(x+1)

2} a) Montrer que pour wout § de J0, +=[ , fi{x)=

b} Dresser le tableau de vanation de £
i) Tracer(C ).
4} Soil n un entier naturel non nul.

1 . .
a) Montrer que I"égquation fix)= — admet une solution unique x_ dans 0.+ | .
o :

b) Viérifier que x, = —
e” 1

¢ Caleuler Tim =2
== Tl
Exercice 4 (5 points)
L espace est rapporté i un repére orthonormé direct (Q, i, j, k).
On donne les points A (3, 2,4): B(0.3.5): C{0.2,1) et D(3. 1, 0)

1} a) Déerminer les composanics du vecleur AE A AD.
b) Montrer que ABCD est un parallélogramme et calculer son aire.

3} Soit S la sphére de centre 1 (2, -2, 5) et de rayon 3+/2 et P le plan passant par les points A, B,etD.
a) Vérifier que Al =%[EﬂA_D].

b) Montrer gue le plan P est tangent & la sphére 5 au point A



